ASE-1220 Systeemitekniikan perusteet 1 Korvaava vilikoe 2 20.5.2013
Kirjoita vastauksesi eri papereille P, seuraavasti: P, tehtiviit 1 ja 2, P, tehtiivit 3, 4 ja 5.
Tehtivit 3, 4 ja 5 sisdltyviit myos tenttiin.

Laskimia saa kiyttii.

Vastaa paperille 1

1. Esittele lyhyesti erilaisia pumpputyyppeja (toimintaperiaate, toiminta- alueet, ominaisuudet,
hinta, kayttdkohteet, ominaiskayrat, toimintapisteeseen asettuminen kayrien avulla,... ).
6p,

2. Virtauksen saaté kierrosnopeuden avulla (selitd idea ja sen edut toiminta- ja painehavié-
kayrien avulla, eri tavat, ominaisuudet, ...). Vertaa kierrosnopeuden sdatéad myos

saatdventtiilisaatoon. 6p.)
Vastaa paperille 2
3. a) Mitd on metrologia? (1p.)
b) Mita on kalibrointi? (1p.)
c) Luettele Sl-jarjestelman seitseman perusyksikkoa. (1p.)

4. Tarkalla [Bmpdmittarilla mitataan |[dmpétilaa. Mittaukset toistetaan kymmenen kertaa ja
lukemiksi saadaan: 10,52 °C; 11,00 °C; 10,43 °C; 10,50 °C; 10,20 °C; 11,00 °C; 10,57 °C;
10,90 °C; 10,80 °C; 10,52 °C. Maarita lukemien perusteella mittauksen A-tyypin mukainen
standardiepavarmuus. (3p.)

5. Differentiaalimuuntaja (LVDT) on yleinen tapa toteuttaa induktiivinen siirtymaanturi. Selita
anturin toimintaperiaate ja rakenne. Kuinka pienia siirtymia silla voidaan mitata? Mika
rajoittaa anturin tarkkuutta? Millaisella mittausjarjestelylla anturin antosignaalista saadaan
selville liikkeen suunta? 6 p.)



